

Сегодня—день выборов в Верховный Совет РСФСР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 21 (164) Воскресенье, 18 февраля 1951 г. Цена 20 к.

ВСЕ—НА ВЫБОРЫ!

Отдадим свои голоса за кандидатов
сталинского блока коммунистов
и беспартийных!

Беседа тов. Сталина И. В. с корреспондентом „Правды“

Недавно корреспондент «Правды» обратился к товарищу Сталину с рядом вопросов внешне-политического характера. Ниже печатается ответ тов. Сталина И. В.

Вопрос. Как Вы расцениваете последнее заявление английского премьера Эттли в палате общин о том, что после окончания войны Советский Союз не разоружился, т. е. не демобилизовал своих войск, что с тех пор Советский Союз все больше увеличивает свои вооруженные силы?

Ответ. Я расцениваю это заявление премьера Эттли как клевету на Советский Союз.

Всему миру известно, что Советский Союз демобилизовал после войны свои войска. Как известно, демобилизация была проведена тремя очередями: первая и вторая очередь — в течение 1945 года, а третья очередь — с мая по сентябрь 1946 года. Кроме того в 1946 и 1947 гг. была проведена демобилизация старших возрастов личного состава Советской Армии, а в начале 1948 года были демобилизованы все оставшиеся старшие возрасты.

Таковы всем известные факты.

Если бы премьер Эттли был слен в финансовой или экономической науке, он понял бы без труда, что не может ни одно государство, в том числе и Советское государство, развертывать военно-промышленность, начать великие стройки вроде гидростанций на Волге, Днепре, Аму-Дарье, требующие десятков миллиардов бюджетных расходов, вкладывать сотни миллиардов в дело восстановления разрушенного немецкими оккупантами народного хозяйства, и вместе с тем, одновременно с этим, умножать свои вооруженные силы, развернуть военную промышленность. Не трудно понять, что такая безрассудная политика привела бы к банкротству государства.

Премьер Эттли должен был бы знать о собственному опыту, как и по опыту США, что умножение вооруженных сил страны и гонка вооружений ведет к развертыванию военной промышленности к сокращению гражданской промышленности, к приостановке больших гражданских строек, к повышению налогов, к повышению цен на товары массового потребления, тоже требующего десятков миллиардов бюджетных расходов, вкладывать сотни миллиардов в дело восстановления разрушенного немецкими оккупантами народного хозяйства, и вместе с тем, одновременно с этим, умножать свои вооруженные силы, развернуть военную промышленность. Не трудно понять, что такая безрассудная политика привела бы к банкротству государства.

Ясно, что премьер Эттли стоит не за сохранение мира, а за развязывание новой мировой агрессивной войны.

Вопрос. Что Вы думаете об интервенции в Корее, чем она может кончиться?

Ответ. Если Англия и Соединенные Штаты Америки окончательно отклонят мирные предложения Народного Правительства Китая, то война в Корее может кончиться лишь поражением интервентов.

Вопрос. Почему? Разве американские и английские генералы и офицеры хуже китайских и корейских?

Ответ. Нет, не хуже. Американские и английские генералы и офицеры ничуть не хуже генералов и офицеров любой другой страны. Что касается солдат США и Англии, то в войне против гитлеровской Германии и милитаристской Японии они показали себя, как известно, с наилучшей стороны. В чем же дело? А в том, что войну против Кореи и Китая солдаты считают несправедливой, тогда как войну против гитлеровской Германии и милитаристской Японии они считали вполне справедливой. Дело в том, что эта война является крайне непопулярной среди американских и английских солдат.

В самом деле, трудно убедить солдат, что Китай, который не угрожает ни Англии, ни Америке и у которого захватили американцы остров Тайвань, — является агрессором, а Соединенные Штаты Америки, которые захватили остров Тайвань и подвели свои войска к самым границам Китая, — являются обороняющейся стороной. Трудно убедить солдат, что Соеди-

ненные Штаты Америки имеют право защищать свою безопасность на территории Кореи и у границ Китая, а Китай и Корея не имеют права защищать свою безопасность на своей собственной территории или у границ своего государства. Отсюда непопулярность войны среди англо-американских солдат.

Понятно, что самые опытные генералы и офицеры могут потерпеть поражение, если солдаты считают навязанную им войну глубоко несправедливой и если они выполняют в силу этого свои обязанности на фронте формально, без веры в правоту своей миссии, без воодушевления.

Вопрос. Как Вы расцениваете решение Организации Объединенных Наций (ОН), обявляющее Китайскую Народную Республику агрессором?

Ответ. Я расцениваю его, как позорное решение.

Действительно, нужно потерять последние остатки совести, чтобы утверждать, что Соединенные Штаты Америки, захватившие китайскую территорию, остров Тайвань, и вторгшиеся в Корею к границам Китая, — являются обороняющейся стороной, а Китайская Народная Республика, защищающая свои границы и стоящая вернуть себе захваченный американцами остров Тайвань, — является агрессором.

Организация Объединенных Наций, созданная как орудие сохранения мира, превращается в орудие войны, в средство развязывания новой мировой войны. Агрессорским ядром ООН являются десять стран — членов агрессивного Северо-атлантического пакта (США, Англия, Франция, Канада, Бельгия, Голландия, Люксембург, Дания, Норвегия, Исландия) и двадцать латино-американских стран (Аргентина, Бразилия, Боливия, Чили, Колумбия, Коста-Рика, Куба, Доминиканская республика, Эквадор, Сальвадор, Гватемала, Гаити, Гондурас, Мексика, Никарагуа, Панама, Парагвай, Перу, Уругвай, Венесуэла). Представители этих стран и решают теперь в ООН судьбу войны и мира. Это они провели в ООН позорное решение об агрессивности Китайской Народной Республики.

Характерно для цыпленых погодков в ООН, что, например, небольшая Доминиканская республика в Америке, едва насчитывающая два миллиона населения, имеет теперь такой же вес в ООН, как Индия, и гораздо больше веса, чем Китайская Народная Республика, лишенная права голоса в ООН.

Таким образом, превращаясь в орудие агрессивной войны, ООН вместе с тем перестает быть всемирной организацией равноправных наций. Но сути дела ООН является теперь не столько всемирной организацией, сколько организацией для американцев, действующей на потребу американским агрессорам. Не только Соединенные Штаты Америки и Канада стремятся к развязыванию новой войны, но на этом пути стоят также и двадцать латино-американских стран, имею-

щими и бунты которых жаждут новой войны где-нибудь в Европе или Азии, чтобы продавать воюющим странам товары по сверхвысоким ценам и нажить на этом кровавом деле миллионы. Ни для кого не составляет тайну тот факт, что 20 представителей двадцати латино-американских стран представляют теперь наиболее сплоченную и послушную армию Соединенных Штатов Америки в ООН.

Организация Объединенных Наций становится таким образом на бесславный путь Лиги Наций. Тем самым она теряет свой моральный авторитет и обрекает себя на распад.

Вопрос. Считаете ли новую мировую войну неизбежной?

Ответ. Нет. По крайней мере в настоящее время ее нельзя считать неизбежной.

Конечно, в Соединенных Штатах Америки, в Англии, так же как и во Франции, имеются агрессивные силы, жаждущие новой войны. Им нужна война для получения сверхприбылей, для ограбления других стран. Это — миллиардеры и миллиардеры, рассматривающие войну как доходную статью, дающую колоссальные прибыли.

Они, эти агрессивные силы, держат в своих руках реакционные правительства и направляют их. Но они вместе с тем боятся своих народов, которые не хотят новой войны и стоят за сохранение мира. Поэтому они стараются использовать реакционные правительства для того, чтобы опутать ложью свои народы, обмануть их и изобразить новую войну, как оборонительную, а мирную политику миролюбивых стран, как агрессивную. Они стараются обмануть свои народы для того, чтобы навязать им свои агрессивные планы и вовлечь их в новую войну.

Именно поэтому они боятся кампаний в защиту мира, опасаясь, что она может разоблачить агрессивные намерения реакционных правительств.

Именно поэтому они провалили предложение Советского Союза о заключении Пакта Мира, о сокращении вооружений, о запрещении атомного оружия, опасаясь, что принятие этих предложений подорвет агрессивные мероприятия реакционных правительств и сделает ненужной гонку вооружений.

Чем кончится эта борьба агрессивных и миролюбивых сил?

Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца. Война может стать неизбежной, если поджигателям войны удастся опутать ложью народные массы, обмануть их и вовлечь их в новую мировую войну.

Поэтому широкая кампания за сохранение мира, как средство разоблачения преступных махинаций поджигателей войны, имеет теперь первостепенное значение.

Что касается Советского Союза, то он и впредь будет непоколебимо проводить политику предотвращения войны и сохранения мира.

С ГОРДОСТЬЮ МЫ ВЫБИРАЕМ

Всенародный праздник

Сегодня у народов Российской Федерации большой и светлый праздник — выборы в Верховный Совет республики.

Ровно в 6 часов широко и гостеприимно открылись два избирательных участка. Веселые песни на празднично убранных улицах городов и сел. Десятки миллионов советских людей направились к избирательным урнам, чтобы осуществить священное право, предоставленное им Сталинской Конституцией, выполнить почетный гражданский долг — выразить свою волю при выборах в верховный орган власти своей республики.

С чувством законной гордости брет советский человек в руки избирательный бюллетень. Он видит, как прекрасна наша жизнь, как год от года расцветает и наполняется новой силой наша могучая Родина. Растут новые города и заводы. Широким фронтом идет грандиозное строительство великих строек коммунизма. Невиданные расцвета достигли наука, искусство, культура.

И всеми своими успехами и достижениями, всеми победами советский народ обязан нашей родной большевистской партии, нашему отцу, другу и учителю — великому Сталину.

Вместе со всем народом свое беспредельное доверие и горячее чувство любви и привязанности большевистской партии, первому всенародному кандидату в депутаты — товарищу Сталину выражают и молодежь Кузбасса.

Единодушно голосуя за кандидатов стalinского блока коммунистов и беспартийных, мы голосуем сегодня за дальний расцвет нашей материи Родины, за мудрую политику партии, за мир, за коммунизм!

В день всенародного торжества молодежь по щ猛сам гордится словами любви и благодарности творцу народа — Иосифу Виссарионовичу Сталину.

«Все на выборы! Все, как одни, отдалим свои голоса кандидатам стalinского блока коммунистов и беспартийных — лучшим представителям советского народа!»

Самый счастливый день

Сегодня один из самых счастливых и радостных дней в моей жизни: я впервые приму участие в голосовании по выборам верховной власти своей республики.

Радостно живется в нашей прекрасной стране. Я, как и все мои сверстники, имею все возможности для плодотворного труда и учебы. В 1948 году я окончил школу ФЗО и получил специальность залпальца. Сейчас я работаю на шахте, посыпкой ими вождя. Постоянно перевыполнение нормы выработки. Но я не успокаиваюсь на достигнутом. Чтобы еще лучше работать, я чешу учиться в школу рабочей молодежи. Успешно закончил 5 класс и сейчас учусь в 6 классе.

Отдавая свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных товарища Морозова, я голосую за родную советскую власть, за славную большевистскую партию, за товарища Сталина, за наше прекрасное настое и счастье будущее.

П. Емельянов,
запальщик шахты имени Сталина.
г. Прокопьевск.



За шахтерское счастье

Вот и выборы. Как мы ждали этого дня! В шахту спускались мы голосуем сегодня за дальний расцвет нашей матери Родины, за мудрую политику партии, за мир, за коммунизм!

В день всенародного торжества молодежь по щ猛сам гордится словами любви и благодарности творцу народа — Иосифу Виссарионовичу Сталину.

«Все на выборы! Все, как одни, отдалим свои голоса кандидатам стalinского блока коммунистов и беспартийных — лучшим представителям советского народа!»

...

Многие из нас пришли на шахту без всякой специальности или со школьной скамьи. Прошло немногим времени. Давно ли Иван Желин был грузчиком а сейчас — квалифицированный слесарь. Виктор Тубальцев начал с лесодоставщика, а теперь является водителем машины электровоза. Бывший выпускник школы ФЗО Василий Кривоносичий, Владимир Сосин, Виктор Тубальцев — машины электровоза, Иван Желин — электрослесарь, Виктор Шилько — машинист универсальной врубки.

Родина-мать ведет нас, молодых шахтеров, по светлой дороге свободного, радостного труда и знаний. С сыновней гордостью думаем мы сегодня о своей великой советской Родине, о творчестве народного счастья родном и любимом товарище Сталине.

Сегодня, вместе со всеми отдавая свой голос за кандидатов стalinского блока коммунистов и беспартийных, я голосую за мирный созидательный труд. И широкий размах полуполных методов скоростного стальзера. На скоростных плавках только наш коллектив сэкономил свыше 330 часов рабочего времени. Успешно справился со своим обязательством и я. На личный счет мне занесли еще 500 тонн стали, сваренной сверх плана.

В. Устинов,
сталевар 1-го мартена Кузнецкого комбината.

Но, снижая набранных тем, бригада работает и сейчас. Недавно мне выпала большая честь быть в составе делегации кузнецких металлургов, которая ездила к магнитогорским металлургам заключать договор на социалистическое соревнование на 1951 год.

Сегодня, вместе со всеми отдавая свой голос за кандидатов стalinского блока коммунистов и беспартийных, я голосую за мирный созидательный труд за мудрую партию большевиков, за творца нашего счастья величайшего Сталина.

А. Ходаковский,
мастер спорта СССР по боксу.

МЕТАЛЛ-РОДИНЕ!

Кажется совсем недавно, окончив школу ФЗО, пришел я в мартеновский цех Кузнецкого комбината. А сколько событий и новостей в жизни! Благодаря помощи и заботе товарищей по работе я освоил искусство стальзарения, научился самостоятельно варить высококачественный металл. Вместе с этим учусь на курсах мастеров социалистического труда.

Такое право — работать по любой профессии и постоянно учиться — дано только в нашей стране. И, как и все мои товарищи, решил отметить всенародный праздник — день выборов нашей родной народной власти — своим.

П. Емельянов,
запальщик шахты имени Сталина.
г. Прокопьевск.

Наши первый кандидат

Может быть, не нам одним с тобою, многим показалось в этот час, будто бы повеяло весною, будто бы заря уже зажглась. Видишь, как знамена полыхают — нет светлей и радостней зари! Цеплю серебристой убегают в уличные дали фонари. Радость одной со всем народом бьется сердце: поскорей туда, где «доброе поможет» над входом в сияньи лампочек — звезды! Голубями мира бюллетени курят избирательные летят и звучат в людском сородиче: «Сталин — наш любимый кандидат». М. НЕБОГАТОВ.

С мыслью о великоможе

С радостным чувством встречаю я день выборов в Верховный Совет РСФСР.

Жизнь советского крестьянина, как день от огни отличается от жизни крестьянства деревенской России. Колхозный стоял открыт перед тружениками полей неограниченные возможности культурной, зажиточной жизни и творческого роста.

Это можно видеть на примере нашего укрупненного колхоза «Искра» Ленинск-Кузнецкого района. В прошлом году наша сельхозяртва дала Родине тысячи тонн хлеба, картофеля, овощей и продуктов животноводства. Доход от колхозного лоцманства перевыполнены техническую склонность до 20 тонн топлива и несколько тысяч рублей.

Члены бригады используют каждую свободную минуту для осмотра и чистки локомотива, для повышения своих технических знаний. Еротопливный уход за локомотивом позволяет нам сдерживать его в хорошем теплотехническом состоянии и по-скоростному водить поезда.

Сейчас наша бригада удерживает почетное звание «Лучший паровоз сети дорог страны».

Н. Попов,

старший машинист паровозного депо ст. Тайга.

НАШУ НАРОДНУЮ ВЛАСТЬ!

ТЕБЕ, ЛЮБИМАЯ РОДИНА!

Обязательство выполнено

Более месяца идет стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет РСФСР коллектив Кемеровского азотно-тукового завода. Готовилась к дню выборов и наша смена, которой руководит комсомолец Виктор Марков. В январе смена цынного перевыполнила месячный план производства минеральных удобрений для сельского хозяйства. По итогам января мне сказали присуждено звание победителя в соревновании рабочих ведущих профессий завода. Хорошо потрудились мы и в первой половине февраля. Перевыполнены план, наша смена скончала значительное количество электроэнергии. Обязательство взятое ко дню выборов, выполнено успешно.

Н. Ващенко,
машинист компрессора Кемеровского азотно-тукового завода.

На высоких скоростях

Борьба за выполнение повышенных обязательств, которые наша бригада взяла в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, продолжается с первых дней нового года. Это время молодежь бригады добилась неплохих итогов в работе. В январе мы на 2 километра перевыполнены техническую склонность и склонность до 20 тонн топлива и несколько тысяч рублей.

Члены бригады используют каждую свободную минуту для осмотра и чистки локомотива, для повышения своих технических знаний. Еротопливный уход за локомотивом позволяет нам сдерживать его в хорошем теплотехническом состоянии и по-скоростному водить поезда.

Мечта юноши — поступить в авиационное училище, стать летчиком. И он спокоен за свою будущую — он станет летчиком. За это будущее он и отдал юноши свой голос.

Вместе с тысячами юношей бригады пойдет к избирательной утине и молодая работница завода «Карбодат» комсомолка Зоя Ельчанинова. Это пожалуй самая молодая избирательница города. 18 февраля я исполнится 18 лет. Важный счастливый день сегодня у девушки.

Молодые граждане страны социализма идут к избирательной утине и молодая работница завода «Карбодат» комсомолка Зоя Ельчанинова. Это пожалуй самая молодая избирательница города. 18 февраля я исполнится 18 лет. Важный счастливый день сегодня у девушки.

М. Попов,

старший машинист паровозного депо ст. Тайга.

К СЕВУ ГОТОВЫ

Колхозники сельхозяртвы имени Буденного Промышленского района досрочно завершили подготовку к весеннему севу. Значительный вклад в общее дело внесли комсомольцы и молодежь колхоза. Они отдали и проверили на всхожесть семена, отремонтировали весь инвентарь. Кузнецкий тракторный завод имени Ильин и Бурдас сделали все для того, чтобы во время сева пахари, боровники и селяниня не имели пространства из-за несправности и поломки машин.

Сегодня, в день торжества советской демократии, яду из избирательного участка голосовать за славных кандидатов блока коммунистов и беспартийных с мыслью о самом родном человеке, кто дал нам счастье и радость — о великом Сталине. Александра Сосинина, Героя Социалистического Труда.

Горячка шахты Журика-ка: Василий Кривоносичий, Владимир Сосинин, Виктор Тубальцев — машины электровоза, Иван Желин был грузчиком а сейчас — квалифицированный слесарь. Виктор Тубальцев начал с лесодоставщика, а теперь является водителем машины электровоза. Бывший выпускник школы ФЗО Василий Кривоносичий, Владимир Сосинин, Виктор Тубальцев — машины электровоза, Иван Желин — электрослесарь, Виктор Шилько — машинист универсальной врубки.

В. ГАЛДАЕВ.

На снимке (слева направо):

М. Путятова, А. Бородин, Г. Гугалов, З. Ельчанинова.

С 38 скоростных плавов

Новыми трудовыми успехами встретили день выборов в Верховный Совет РСФСР металлисты Гурьевского завода. Все основные цеха завода были закончены за 13 дней. Качество работы

было признано отличным.

Е. Балабанов,

бингалин токарей-сборщиков

Прокопьевского механического завода.

В. Гугалов,

старший машинист паровозного депо

ст. Тайга.

В. ГАЛДАЕВ.

На снимке (слева направо):

М. Путятова, А. Бородин, Г. Гугалов, З. Ельчанинова.

С 38 скоростных плавов

Литературная страница

Эума о боже

Рассвело. Голубеют поля,
Вьет поземку пушистую ветер.
Будто вижу я
башни Кремля,
Вас,
родной наш,
в своем кабинете.
Чуть к столу наклонились
вперед.
Неразлучная трубка дымится.
И грядущее Мира встает
На лежащих пред Вами
страницах.
...К голубому окну подошли,
Отодвинули легкие шторы.
В розовеющей дымке легла
Перед Вами Отчизны
просторы.
Бой курятов плывет
над Москвой
Призывающим, радостным
гимном,
И разносится говор людской
Звонким эхом по улицам
зимним.

Встало солнце над синей
тайгой,
Я иду по поселку на шахту.
Вы спустились со мною
в забой,
Рядом стояли со мною
на вахту.
Смелый летчик ведет самолет.
— Путь счастливый! —
ему Вы сказали.
Рвется сердце пилота вперед.
Образ Ваш у него пред
глазами.
Над кроваткою сына
склонясь,
Мать поет колыбельную
песню.
Эта песня, любимый, о Вас
II о жизни, как сказка.
чудесной.
Пограничник стоит молодой —
Нерушима святая граница.
Ваше имя, отец наш родной,
В нашем сердце горячем
хранится.

С. СОКОЛОВСКАЯ.

ГОЛОС КОРЕЙСКОГО РАДИО

День труда завершен.
Догорающий вечер синеет.
Золотистой каймой
Опоясал закат облака.
Я включаю приемник
И слушаю голос Кореи.
И слова понимаю,
Не зная ее языка.
Потому что я слышу
Сквозь голос далекий
Пхеньяна
Гром орудий свободы,
Ведущих огонь по врагу;
Потому что я вижу,
Как тают войска
Ли Сын Мана,
Озверевшие янки,
Деревни сжигая, бегут.
И в корейскую речь,
По-весеннему чист
и хрустalen,
Вдруг вливается русский

Волнующе-радостный звук,
Произносит по радио
Диктор торжественно —
СТАЛИН.
Это имя повсюду
Народ понимает как —
ДРУГ.
И на все языки
Это имя как —
МИР —
переводят.
И в сражениях за мир
Как —
ПОБЕДА —
то имя звучит.
Я включаю приемник,
И голос Кореи доходит,
Как доходят в Корею
Москвы
золотые лучи.

В. НАЦКИЙ.

Рисунок художника
Е. Смирнова.



Друзья по комитету комсомола в свободные вечера за-
слушивались рассказами Александра.

— Быть тебе писателем! —
однажды неосторожно пошу-
тил кто-то из них.

Александр рассердился. Он
сам себе боялся признаться
в том, что зародилось в глубине души еще тогда, в бес-
сонные ночи, когда встречал
рассвет над рассказами Чехова, над романами Льва Тол-
стого.

«Самому бы попробовать!..»
— и тут же с испугом от-
махивался от дерзкой мысли.
«Писателем... — скажут
же», — повторил он, шагая
на окраину рудника.

...И вот давнишняя мечта,
пронесенная сквозь годы ра-
боты в забоях шахт, сквозь
смертельные бури сражений,
прокатившейся от Сталин-
града до Берлина, сквозь

множество вариантов рас-
сказов, очерков, глав, которые
приходилось брать приступом,
— золотая мечта сбылась.

Родина узнала еще одно
имя: лауреат Сталинской пре-
мии Александр Волошин, автор романа «Земля Кузнец-
кая».

Больше миллиона экземпля-
ров этой книги выпустили в
свет только советские изда-
тельства. А ведь роман вы-
ходил и выходил в странах
народной демократии...

Письма, в которых читатели
благодарят, спорят, возра-
жают, советуют, а главное —
ждут продолжения романа.
Летят со всех сторон великой
внамательной Родины.

...Рождается строчка за
строчкой вторая книга. Не-
дописаны еще последние стра-
ницы «Дальних гор», а сер-
дце волнуют новые замыслы.

По зову Родины

Иду ли я таежной тропой
И прорубаю новый тракт
широкий,
Где мой отец,
отважный зверобой,
Давал мне жизни первые
уроки;
Веду ли эшелон-тяжеловес
По громыхающей закованной
дороге,
И расступаётся передо мною
лес,
Теснини скал и горные
отроги;
Плыту ли я к далеким
берегам
Перерождать безлюдные
пустыни,
Где валит с ног
косматая пурга,
И кровь под ветром
леденящим стынет, —
К сокровищам пробуюсь я
сквозь гранат-
Пройду везде, где Родина
великт.
От виноградников
до заполярных льдин
Я труженик земли
и властелин.
А. КОСАРЬ.

СОЗИДАТЕЛИ

На берегах сибирских
быстрых рек
О Волге песни пел он
мальчуганом.
А в дни боев сроднился
он павек
И с Волгой и с Мамаевым
Курганом.
Но и тогда, в пороховом
дыму,
Когда стихала битва
ненадолго,
Другая Волга виделась ему —
Привольная и песенная
Волга...
Впервые он увидел Жигули.
Катилась к Волге черная
лавина
И он сказал:
«За Волгой нет земли!
Я на смерть стал!» —
И волжские плотины,
И те, что будут
На Оби, на Ангаре,
Он защитил под Сталинградом
в ноябре.

Сегодня труд у нас кипит,
как бой,
И что народ века лелеял
в думах,
Увидим скоро мы —
морской прибой
У Жигулевских гор
и зелень в Каракумах,
Дорогой светлой в коммунизм
идем.
И нет предела нашей
мудрой силе.
Мы любим жизнь,
как никогда ее
Еще, быть может, люди
не любили.
Придет пора. Она уже
блзка.
Друзья мои, увидеть суждено
нам —
Морской прибой
У ёнисейских скал,
Вишневый сад в Сибири,
как над Доном!

А. ПИНАЕВ.



(РАССКАЗ)

расстояни оні поминутно, как
поплавки, скрывались из глаз

Алексея.

Далеко впереди река билась

о высокий обрывистый берег, над

которым колыхались белоснежные

ветви цветущей черемухи.

— Нажимай, Алеша! — крикнул рыбак.

Алексей слышал частые уда-
ры собственного сердца. Впереди

на страшной быстрине среди ре-
вущих валов крутились черные

воронки водоворотов. Волны нача-
ли захлестывать лодку.

— Не бойся! Греби сильней,

спышил Алексей спокойный го-
лос старика.

Изо всей силы взметнул вес-
ло. Лодку вынесло на гребень

высокий волны. Весло скользнуло,

не достав воды.. Поспешно

взмахнул еще. До самых рук

весло утонуло в кипящем вод-
овороте, раздался глухой треск,

и в руках Алексея остался ко-
роткий обломок.

Потерявшую равновесие лодку

круго развернуло, а следующий

вал накрыл ее...

...Алексей очнулся, открыл гла-
за. Над ним склонилась незна-
комая девушка.

«Где я?» — подумал Алексея

и не сознавая зачем, спро-
сил:

— Кто ты?..

В синих глазах девушки рас-
сыпалась искры детской радости:

— Вот ты и говоришь уже..

Кто я? Я Лисба. Что, незнако-
мая? Ничего, познакомимся..

Болела голова, Алексей уста-
ло закрыл глаза и открыл снова.

— Алеша, выйди вот это..

Пить не хотелось. Но, подчи-
няясь ее голосу, Алексей выпил.

Что-то жгучее разлилось по телу.

Через минуту осмотрелся. Ком-
ната залита солнечным светом,

в приоткрытое окно смотрят бе-
лая черемуха. «Цветет, как там..

Где? Ах, вот где!..» И вдруг

ясно-ясно припомнилось все: бе-
рег, черемуха, старик, лежащий

поперек перевернутой лодки..

— Где они?! — Вскрикнув,

Алексей рванулся с постела.

— Лежи, Алеша, лежи.

— Люба! Где старик? Я да-
же фамилии его не знаю..

— Все живы, все. Поехали

искать твой мотор. Всей дерев-
ней. И отец мой там. Меня с
тобой оставили.. И старик твой
там. Рубашку сухую надел и
поехал вместе со всеми. А ты
вот чуть не утонул. Тебя Лень-
ка поймал. Он сейчас тоже там..

— А кинолента? Аппарат?

— В школе все. Мотора толь-
ко нет, — и, заметив, как потух-
ли глаза Алексея, добавила:

— Ничего, найдут, достанут..

Проснулся Алексей от шум-
ного разговора. Вместо Любы
над ним склонилось два лица:
одно знакомое, стариковское, дру-
гое — еще молодое, энергичное,
незнакомое. Оба смеялись.

Что, жив, утопленник? —
спросил старик, положив руку
на лоб Алексея.

— Оживила его моя дочка, —
подхватил другой. — Она у ме-
ня кого хочешь оживит. Ну,
вставай, если можешь, Алеша.

Можем познакомиться: предсе-
датель рыбакской артели «Маяк»
Михаил Панчин.

— Мотор у меня.. — про-
шептал Алексей, — утонул..

— Мотор? Нашли, брат, твой
мотор. Всем колхозом достава-
ли. Неводом подцепили. А потом
я нырнул и веревку привязал.
Вытащили. В школе он. Да от
поста колхоза просьба к тебе:
поставь картину.

— Спасибо.. — только я мог
сказать Алексей. — Я сейчас.

Он торопливо стал натягивать
сапоги и тут только заметил,
что в одном нижнем белье.

— Одежонку мою одень, а
установливай пока обожди, —
остановил его Панчин. — Вре-
мени много еще, до вечера ус-
пешь. Садись, пообедаем.

Мотор был в исправности. Не
помня себя от радости, Алексей
установливал аппаратуру. А ря-
дом была Люба, светлая, сине-
глазая.

Вечером перед зрителями яр-
ко вспыхнул экран. Промелькну-
ли первые кадры, и появился
знакомый, дорогой каждому серд-
цу образ того, кто принес чело-
вечеству счастье, — образ вели-
кого Сталина.

Николай Теплов.
г. Анжеро-Судженск.

Редактор Н. ТРОИЦКИЙ.